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OBECNÁ ROVNICE PŘÍMKY V ROVINĚ
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y Každá přímka v rovině Oxy se dá 
vyjádřit rovnicí:
ax+by+c=0, kde alespoň jedno z 
čísel a, b je nenulové

Normálový vektor n = (a, b)
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Směrový vektor s = (b, -a)
Nebo s = (-b, a)



POLOHA PŘÍMKY VZHLEDEM K 
SOUŘADNICOVÝM OSÁM 

  
  … poloměr kružnice … střed kružnice
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1. Přímka splývá s osou x

y = 0
2. Přímka splývá s osou y

x = 0
3. Přímka je rovnoběžná s osou x

by+c = 0

ax+c = 0

ax+by = 0

4. Přímka je rovnoběžná s osou y

5. Přímka prochází počátkem



PŘÍKLADY
1. Napište obecnou rovnici 

přímky procházející bodem 
A=[2;1] a je kolmá k vektoru 
n=(2;7)
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1. Vektor n je normálový vektor přímky, tedy a=2, b=7

2. Dosadíme do rovnice souřadnice bodu A za x, y a dopočítáme c
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2. Napište obecnou rovnici přímky p, která prochází bodem 
A[5;3] a je rovnoběžná s osou x.

Řešení:

03 =−y

1. Rovnice přímky 
rovnoběžné s osou x 

2. Dosadíme 
souřadnice bodu A



3. Přímka je dána parametrickým vyjádřením 
x=-3+2t
y=1-4t. Napište její obecnou rovnici.
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Řešení:
1. Sčítací metodou 
vyloučíme parametr t 
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4. Napište obecnou rovnici přímky, je-li dána body A=[3;7], 
B=[-2;1]

Řešení:
1. Určíme směrový a 
normálový vektor přímky
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2. Dosadíme souřadnice 
bodu A a normálového 
vektoru do obecné rovnice

01756 =+− yx                                                                                      



CVIČENÍ
1. Napiš obecnou rovnici přímky, je-li dán směrový vektor s a bod A, 

ležící na přímce: 
      a) s = (3;2), A=[5;-6]
      b) s = (-3;1), A=[-1;-8]

2. Přímka p je dána bodem P=[3;-5] a směrovým vektorem s=(-4;1).  
Napište obecnou rovnici přímky a určete, zda body A=[-5;-3], 
B=[2;-1] leží na přímce p.

3. Napište obecné rovnice přímky, která prochází dvěma body 
    a) M=[2;4], N=[4;9]
    b) A=[0;-4], B=[-2;0]

4. Určete směrový a normálový vektor přímky dané obecně 2x+3x-
12=0



Video pro domácí přípravu

Použitá literatura:
VILÉM LIPPERT. VILÉM LIPPERT. Sbírka příkladů z matematikySbírka příkladů z matematiky. 3. vyd. Praha: SPN, . 3. vyd. Praha: SPN, 
1986. 1986. 

http://www.youtube.com/watch?v=ClDxYj3buRk
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